
LOVI 3 FKGIPSNAS 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
ADAPTIF 

 
Sekolah :  SMPN 1 PANDAAN 
Mata Pelajaran :  IPS 

Kelas/Semester :  VII  / 1  
Alokasi Waktu :  2 x 40 menit 

KD                    : 3.1 & 4.1 
Pertemuan ke  : 2 

Materi : Pengertian Ruang dan Interaki Antar ruang (Dampak Covid-19) 

 
Kompetensi Dasar IPK 

3.1 Memahami konsep ruang (lokasi,  distribusi, potensi, 

iklim, bentuk  muka bumi, geologis, flora, dan fauna)  

dan interaksi antarruang di Indonesia  serta pengaruhnya  

terhadap  kehidupan manusia dalam aspek  ekonomi, 

sosial, budaya, dan  pendidikan.   

4.1 Menjelaskan konsep ruang (lokasi,  distribusi, potensi, 

iklim, bentuk  muka bumi, geologis, flora dan fauna)  dan 

interaksi antarruang di Indonesia  serta pengaruhnya 

terhadap  kehidupan manusia Indonesia dalam  aspek 

ekonomi, sosial, budaya, dan  pendidikan 

3.1.1  Menyebutkan ruang/daerah/wilayah di  Kabupaten 

Pauruan yang terdampak covid-19 
3.1.2  Menyebutkan ruang/wilayah/daerah /wilayah di 
Propinsi Jawa Timur yang terdampak covid-19 

 
 

4.1.1 Menjelaskan pengaruh pendemi covid-19 di 

Kabupaten Pasuruan terhadap kehidupan manusia dalam 
aspek ekonomi, sosial, budaya , dan pendidikan 

4.1.2 Menjelaskan pengaruh pendemi covid-19 di Propinsi 
Jawa Timur terhadap kehidupan manusia dalam aspek 

ekonomi, sosial, budaya , dan pendidikan 

 

 
Tujuan Pembelajaran 

 
1. Melalui membaca peta penyebaran covid-19 di Kabupaten Pauruan, siswa mampu menyebutkan 

ruang/daerah/wilayah di Kabupaten Pasuruan yang terdampak covid-19 
2. Melalui membaca peta penyebaran covid-19 di Propinsi Jawa Timur, siswa mampu menyebutkan 

ruang/daerah/wilayah di Propinsi Jawa Timur yang terdampak covid -19 
3. Melalui literasi informasi di media sosial, siswa mampu menjelaskan pengaruh pengaruh pendemi covid-19 di 
Propinsi Jawa Timur terhadap kehidupan manusia dalam aspek ekonomi, sosial, budaya , dan pendidikan 

Melalui literasi informasi di media sosial, siswa mampu menjelaskan pengaruh pengaruh pendemi covid-19 di 
Kabupaten Pasuruan terhadap kehidupan manusia dalam aspek ekonomi, sosial, budaya , dan pendidikan 

 

 
Model Pembelajaran : Discovery Learning , Kombinasi Online Offline 

 
Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran 

Pendahuluan 1.Guru menyampaikan salam kepada peserta didik melalui google classroom dan 
mengajak berdoa sebelum memulai kegiatan pembelajaran, serta mengecek kehadiran 

siswa yang aktif dalam pembelajaran online tersebut.  
2.Guru memberi motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat belajar dan 

menjaga kesehatan ditengah pandemi covid 19.  

3.Guru menjelaskan aktivitas yang akan di lakukan dan cara pengerjaannya. 
 

Kegiatan Inti 1.Peserta didik memperhatiakn peta penyebaran covid-19 di Kabupaten Pasuruan dan 

Propinsi Jawa Timur yang dikirimkan melalui google classroom, atau bisa membuka 

akun FB Kominfo Propinsi Jatim dan FB Kominfo Kabupaten Pauruan tentang  Peta 

Penyebaran virus corona yang merebak akhir-akhir ini. 

2. Masing-masing siswa bisa berdiskui mengerjakan Lembar Kerja yang dibagikan guru 

di google calssrom dengan panduan pertanyaan yang ada di LK 

3. Peserta didik bekerja secara kelompok untuk membahas permasalahan dengan 

mengali informasi dari berbagai sumber , di Hangout Meet / Google Classroom.  

4. Masing-masing kelompok diberikan kesempatan untuk menayangkan powerpoint  

Google Slides di Google Classroom untuk melakukan eksplorasi mengenai covid 19. 

5. Peserta didik bersama guru mendiskusikan pekerjaan kelompok di Hangout Meet. 

6.Peserta didik mendapatkan kesempatan untuk bertanya mengenai materi yang belum 

dipahami. 



7.Peserta didik bersama guru menyimpulkan materi tentang covid19 yang berkaitan 

dengan daerah tempat tinggal siswa 

Penutup 1.Peserta didik diminta melakukan refleksi  

2.Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah dan selalu  

   menjaga kesehatan dan menjaga jarak terkait covid 19. 

 

PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online dan disiplin waktu dalam 
mengerjakan tugas yang diberikan.  

Penilaian Pengetahuan : Tugas tertulis  
Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja Kegiatan pembelajaran online 

 

 
 ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 
 

1) Alat : Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis.  
2) Media : Internet, Video, dan peta tentang Penyebaran Covid 19.  

3) Sumber belajar : Buku Guru dan Buku Siswa kelas VV. SMP/MTs Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan Republik 
Indonesia 2017,  Media Masa cetak maupun media online 

 

 
Mengetahui, Pandaan, 28 Juni 2020 

Kepala SMP Negeri 1 Pandaan Guru Mata Pelajaran IPS 
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